

Анализ работы первичного отделения РДДМ «Движения первых»

в МБОУ г. Астрахани «СОШ №49» за 2023-2024 учебный год

В МБОУ г. Астрахани «СОШ №49» в 2023-2024 учебном году было зарегистрировано первичное отделение организации РДДМ «Движения первых». В 2023- 2024 учебном году на первом заседании «Школа актива Первых» председатель движения Кучерова Евгения Юрьевна и советник директора по воспитанию Тишечкина Екатерина Сергеевна познакомили новых членов РДДМ с деятельностью движения, его структурой, направлениями. После чего были выбраны ответственные по направлениям деятельности первичной организации из числа учащихся 7-11 классов.

Целью первичного отделения РДДМ «Движения первых» является совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей. РДДМ объединяет в себе уже существующие детские движения в лицее, приводит к единообразию программы воспитания.

Цель реализуется через следующие задачи:

- воспитание чувства патриотизма, формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его вооружённой защите;
- предоставление возможности школьникам проявить себя, реализовать свой потенциал и получить признание;
- формирование содружества учащихся на основе любви к школе, малой родине, своей стране, уважения традиций и соблюдения Устава лицея, толерантности и товарищества;
- формирование у детей позитивного отношения к ЗОЖ; -формирование активной жизненной позиции по отношению к здоровью;

формирование уважительного отношения к пожилым людям. Весь день был наполнен приятными сюрпризами и положительными эмоциями.

3 октября 2023 года активисты РДДМ МБОУ г. Астрахани «СОШ №49» принимают активное участие во всероссийской акции «Благодарю!». Школьники организовали акцию «Почта пожеланий». Каждый смог написать слова благодарности любимому педагогу. А также активистами был снят видеоролик с теплыми пожеланиями, не только от себя, но и от коллег. И каждому педагогу был подарен символ года «Педагога и наставника» пеликан.

3 ноября 2023 школьники приняли участие в фестивале «Единство в нас», который проходил в парке Аркадия. Были организованы викторины с интересными вопросами и разные мастер классы, представление национальностей которые проживают в Астраханской области. Учащиеся получили массу положительных эмоций, прекрасная атмосфера и много всего познавательного. Спасибо всем организаторам за предоставленную возможность и прекрасную организацию данного фестиваля.

Также обучающиеся активно принимают участия в разных родах квизах. Например, за 2023-2024 учебный год 5 декабря 2023 прошел квиз ко дню Конституции РФ. Квиз проводился между восьмыми и девятыми классами в игровой форме. Участники отвечали на вопросы из истории Конституции РФ, собирали анаграммы и "отгадывали сказки". Или 8 мая в честь Дня празднования 79-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне, участниками нашей школы был проведён Квиз Победы, в котором участвовали ребята восьмых классов.

Ребята не только поделились своими знаниями о Великой Отечественной войне, но и узнали много нового.

С 23 по 28 января 2023 года в школе проходила неделя, посвященная освобождению Ленинграда из блокадного кольца немецко - фашистских захватчиков. Учащиеся школы, активисты детско-юношеских общественных

организаций, РДДМ, юные миротворцы подготовили стенды, посвящённые подвигу ленинградцев. Первые приняли участие во Всероссийской патриотической акции «Блокадная ласточка», посвященной снятию блокады города-Героя Ленинграда!

Активисты школы совместно с советником по воспитанию изготовили стенд "Блокадная ласточка". Ребята написали добрую весть, как напоминание о том, что даже в страшное время блокады Ленинграда люди не сдавались и не пали духом.

В рамках акции «Блокадная ласточка» прошли классные часы на тему «Блокада Ленинграда», «Блокадная ласточка».

Ребята узнали об истории возникновения блокадной ласточки.

В блокадное время многие ленинградцы носили на груди жетон, маленький жестяной значок - ласточку с письмом в клюве. Этот знак стал ответом на заявление врага о том, что теперь в город даже птица не пролетит. Таким образом, жители блокадного Ленинграда показывали, что ждут хороших вестей с фронта. Ласточки стали символом надежды в осаждённом городе. В начальной школе прошел конкурс тематического рисунка. Ребята под руководством классного руководителя, педагога-организатора, координатора первичной организации РДДМ в МБОУ г. Астрахани «СОШ №49» детально обдумали и провели акцию «Блокадный хлеб». Под удары метронома ведущие акции озвучат цифры и факты, дающие представление о человеческих потерях во время блокады. 125 граммов – именно такой была минимальная суточная норма выдачи хлеба для детей и иждивенцев в блокадном Ленинграде. Каждый кусочек – это символ стойкости и железной воли ленинградцев. Каждый участник акции получит 125 граммов хлеба с памятной листовкой. Завершится мероприятие чтением стихов, отрывков из дневника Тани Савичевой. Минутой молчания обучающиеся почтили память погибших в жестокие дни блокады. В течение учебного года активисты данного направления вели фоторепортажи с различных мероприятий,

подготавливали фотоотчёты, оформили информационный стенд. Освещение работы РДДМ на сайте школы и в группе социальной сети «VK»

Также в течение 2023-2024 активистами проводятся классные часы и классные встречи. Например, в школе прошли "Классные встречи", посвященные Дню студента .

Гостем встречи стал выпускник нашей школы Тишечкин Александр Дмитриевич, студент четвертого курса Астраханского Государственного Университета.

Александр поделился своими впечатлениями о трудностях и интересных моментах в учёбе и студенческой жизни, рассказал о своём учебном заведении, о своей будущей профессии. А на классных часах активисты движения знакомили обучающихся не только с деятельностью движения, но организовывали встречи на тему "Успеху всё возрасты покорны", «Про дружбу» и т.д.

Различного рода мастер-классы. Это и «Открытка для мамы», и «Я- изобретатель», «Подарок для защитника». Активисты движения проводили их в начальных классах, увлекательно помогая ребятам своими руками изготовить необычные поделки и поздравительные открытки.

Каждый месяц обучающиеся, получая различные задания, с радостью и вовлеченностью участвовали в жизни не только российского движения детей и молодежи «Движение Первых», но и в жизни школы в общем, вовлекая в РДДМ всё больше ребят. И на конец учебного года количество зарегистрировавшихся стало 176 человек.

Анализ результатов воспитательной работы за 2023-2024 учебный год показал, что цель и задачи программы РДДМ не полностью реализованы. Все перечисленные выше мероприятия способствовали воспитанию у детей целого ряда положительных качеств, способствующих развитию инициатив, лидерских качеств, активной жизненной позиции, сформировали ответственность и чувства сопричастности к каждому. В 2024-2025 учебном году в МБОУ г. Астрахани «СОШ №49» необходимо продолжить работу по формированию деятельности и регистрации в РДДМ. Активнее вовлекать в работу Движения первых классных руководителей и учащихся 1-11 классов.